

Πολιτισμός

Γιατροί, λογοτέχνες, εικαστικοί και ακαδημαϊκοί παρευρέθηκαν στην εκδήλωση Ομιλία με αφορμή την έκθεση γλυπτικής της Πηνελόπης Βολτέρρα

ΕΛΕΝΗ ΨΑΡΡΑΚΗ

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε η ομιλία με αφορμή την έκθεση γλυπτικής της Πηνελόπης Βολτέρρα, η οποία φιλοξενείται έως το τέλος του μήνα στην Κερκυραϊκή Πινακοθήκη. Ομιλητής ο Σπ. Κωσταγιόλας, ο οποίος κατέθεσε τις δικές του σκέψεις και ερμηνείες για το έργο.

ΚΕΡΚΥΡΑ- Η συνάντηση αυτή, που πραγματοποιήθηκε την περασμένη Δευτέρα στην Κερκυραϊκή Πινακοθήκη, είχε ως σκοπό τη συζήτηση σχετικά με τους βαθύτερους συμβολισμούς των γλυπτών της έκθεσης. Η προσέλευση του κοινού ξεπέρασε τις προσδοκίες, με την αίθουσα και τους βοηθητικούς της χώρους να είναι ασφυκτικά γεμάτοι. Πολλοί εικαστικοί, ιατροί, λογοτέχνες και ακαδημαϊκοί έδωσαν το παρών στην εκδήλωση.

Εισηγήτρια ήταν η Σοφία Αγαθονικοπούλου-Βραδή, Υπεύθυνη Διαχείρισης της Κερκυραϊκής Πινακοθήκης, και κεντρικός ομιλητής ο Σπύρος

Κωσταγιόλας, ιατρός, ποιητής και λογοτέχνης. Ο Σπύρος Κωσταγιόλας ανέλαβε να «ξεναγήσει» το κοινό στις πέντε θεματικές ενότητες που απαρτίζουν την έκθεση, μέσα από μια δική του ανάγνωση των έργων. Μίλησε όχι μόνο για το αισθητικό αποτέλεσμα των γλυπτών, αλλά και για σύμβολα που επαναλαμβάνονται, για έννοιες όπως η γέννηση, η εξέλιξη του ανθρώπου, η ευθύνη του απέναντι στο Σύμπαν, η Μνημοσύνη, έννοιες που παίρνουν μορφή μέσα από το σύνολο του έργου.

«Πιστεύω ότι το έργο της Πηνελόπης Βολτέρρα είναι μεγάλης αισθητικής αξίας, και θα

παραμείνει στον χρόνο. Στην «δύσμοιρη» εποχή που ζούμε, στην εποχή της παγκοσμιοποίησης, το έργο αυτό αναδεικνύει τη δική μας ύπαρξη και τονίζει το πόσο σημαντική είναι η Μνημοσύνη- αυτή είναι που θα μας βοηθήσει να σταθούμε στα πόδια μας και να παλέψουμε. Αυτό που χρειάζεται ο άνθρωπος στην εποχή μας είναι Ελπίδα, Μνήμη, και ένα ζεστό χέρι να κρατάει το δικό του και να τον στηρίζει- ίσως τελικά αυτό το χέρι να είναι της Τέχνης», επεσήμανε ο ομιλητής. Για την Πηνελόπη Βολτέρρα «Η Δημιουργία δεν σταματά ποτέ. Είναι μια προσωπική και ιερή στιγμή, στην οποία



Ο ομιλητής στην εκδήλωση Σπύρος Κωσταγιόλας, γιατρός, ποιητής, λογοτέχνης.

νιώθει κανείς ότι συμμετέχει και ο ίδιος μέσα σε αυτό το θαύμα της ύπαρξης». Η ίδια δεν παρέλειψε να ευχαριστήσει τους διοργανωτές και τους συμμετέχοντες, αλλά και να αναφερθεί στις δυσκολίες και τα εντράπελα της πορείας μέχρι την ολοκλήρωση του έργου της.

Την εκδήλωση συνόδευσε μουσικά το φλόουτο της Μαρίας Σακκά, απόφοιτου του Τμήματος Μουσικής και Ο-

πτικοακουστικών Τεχνών του Ιονίου Πανεπιστημίου, με κατεύθυνση Μουσικής Παιδαγωγικής και Ψυχολογίας της Μουσικής.

Η έκθεση γλυπτικής της Πηνελόπης Βολτέρρα συνεχίζεται έως τις 30 Νοεμβρίου 2015. Ώρες επίσκεψης 09.00- 14.00 και 18.00-21.00, Δευτέρα έως Παρασκευή.

* Είναι υπεύθυνη Τύπου της Κερκυραϊκής Πινακοθήκης